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→ Le système utilisé ici est la « meilleure mineure » et non le « Carreau quatrième ».1♣ promet donc au moins 

3 cartes, sans majeure 5ème, de 12H à 23HL. La main irrégulière de 15-17H ou 18HL (zone de l’ouverture 

d’1SA) ou de 20 à 23HL (2SA ou 2♣). 

→ 1♣ d’ouverture avec 3 cartes peut masquer 4 cartes à ♦, s’il y a un vrai problème de redemande. But : réduire 

les risques d’une redemande à 2 « fourre-tout » après une séquence 1-(passe)-2♣. En effet, après cette 

dernière séquence, la redemande à 2SA (12-14H) implique formellement l’arrêt dans les 2 majeures (M. Bessis). 

En conséquence, l’absence d’un de ces arrêts peut conduire à ouvrir d’1♣ même avec 4 cartes à ♦. La main 

suivante, par exemple : ♠AD10 ♥974 ♦DV84 ♣A92, qui classiquement s’ouvre d’1♦, est souvent ouverte par les 

bons joueurs d’1♣. En effet, après l’ouverture d’1♦, il n’y a plus de redemande satisfaisante sur la réponse de 2♣ 

(2♦ « fourre-tout » ?). Autre avantage : Si l’on aboutit à SA, on évitera peut-être l’entame ♣. Bien entendu, ce 

subterfuge ne peut pas exister avec 2 cartes seulement à ♣ : tant pis (ex. : ♠AD10 ♥9742 ♦DV84 ♣A2 sera ouvert 

tout de même d’1♦). 

→ La réponse de 3 promet 5 cartes au moins à ♣ (il peut n’en exister que 3 en face), et dénie formellement 

une majeure 4ème. Il peut en revanche coexister 4 cartes à ♦. Jeu irrégulier ou régulier (5332). Main « limite » de 

manche, avec 11 ou 12HLD exactement, non forcing. Ex : ♠9 ♥953 ♦DV84 ♣AD1052 → 3♣. 

→ La main de Nord est parfaitement limitée, non forcing. L’ouvreur Sud ne reparlera qu’avec l’espoir d’une 

manche à 3SA ou 5♣ (ou chelem en vue). On recherchera exceptionnellement une manche en majeures : 

ouverture forte avec 5 cartes à ♣ et à ♠, par exemple. 

 

 

• Passe NF 12 à 14HLD, avec une ou deux couleurs creuses, notamment majeures : 3SA impossible. 

• 3♦ F A partir de 15HLD (contrat de 4♣ jouable…), force à  (parfois 4 cartes, voir introduction), 

teneurs à  et à  inconnues, tentative de jouer 3SA ou un chelem. Exemple : 7 RV8 AR86 AD983. 

Nord annonce sa force (3♥/♠) ou conclut à 3SA avec des arrêts à ♥ et à ♠.  

• 3♥ F 15+HLD (4♣ non en danger), rien à , force à  (parfois 4 cartes), inconnus. Exemple : 

D432 AV104 9 ♣ADV8. Nord annonce sa force (3♠) ou conclut à 3SA (il tient les ♦). Sinon, il dit 4♣. 

• 3♠ F 15+HLD, force à , problèmes à ♣ et ♦. Ou bien 19HLD avec un 5-5 - fort, ouvert d’1. 

Dans ce cas, ♠ sera répété au tour suivant. Nord conclut à 3SA avec des arrêts ♦ et ♥, sinon 4♣. 

• 3SA NF Enchère d’arrêt, 14-18H régulier, avec arrêts dans les trois autres couleurs. 

• 4♣ F A priori chelemisant, 3SA non souhaitable, 22+HLD. Demande le contrôle ♦. 

• 4♦ F En route vers le chelem, 22+HLD. Contrôle ♦. 

• 4♥ F Chelem ? 22+HLD. Contrôle ♥, sans le contrôle ♦. 

• 4SA F Tous les contrôles. Blackwood à l’atout ♣. 

 

 

 

Principe : Après un soutien à saut à 3 sur l’ouverture d’1 (11-12HLD), 
l’ouvreur recompte ses points en HLD et ne reparle que si 

le contrat de 4 n’est pas en danger. Le but est de tenter un contrat à SA (ou un chelem). 
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